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Наименование на 
добрата практика 

Обучителна програма Essentials 

Ключови думи Меки умения, обучение, оценка на уменията на обучаемите 

Обобщенa от 
ISW и внедрена от Университетът на Навара/ Център 
кариерно обслужване 

Език Български 

Добра практика 
 

Университетът на Навара чрез Центъра си за кариерно обслужване, чиято задача е да 
подобри професионалната пригодност на студентите с оглед на работния пазар, 
предлага нововъдена обучителна програма "ESSENTIALS". Целта е придобиване и 
развитие у студентите на меки умения в съответствие с изискванията на днешния пазар 
на труда като същевременно се предполага обучение отчитайки основните методи 
ползвани от компаниите при набиране на кадри. 

Тази програма се радва на голяма популярност и е създадена вследствие заявени 
потребности от страна на студентите при попълване на анкета проучваща 
удовлетворението  им като анкетата е проведена от университета. Програмата 
ESSENTIALS е разделена на четири части в рамките на четири последователни 
академични години. Във всяко ниво студентите участват в два вида дейности: обучителни 
занятия целящи развитие на нужните умения при търсене на работа и съответно 
способстващи за успешно преминаване през различните етапи на процеса на селекция 
от страна на работодателя; и обучения специално развиващи тези меки умения, които се 
търсят най-много от работодателите, като самопознание, управление на конфликти, 
вземане на решения, постоянство, инициатива и др. Дейностите и обученията се 
допълват от програма Tu&Co, която предоставя консултации във връзка с развитие на 
професионални умения чрез изградена система от ментори. 

Следва да се отбележи, че в продължение на четири последователни години 
Университетът на Навара заема трето място в Европа по отношение на обучение, 
непосредствено след Оксфорд и Кеймбридж в ранкирането на The Times Higher Education 
по отношение на пригодността на завършващите по отношение на работния пазар ("QS 
Graduate Employability Ranking 2020"). 
Ключът към успеха на програмата е в това, че тя се създава непосредствено във връзка с 
изразена потребност от страна на студентите. Описаната инициатива показва как 
университетът е действително ангажиран с професионалното и лично развитие на 
студентите като ги поощрява към успешно реализиране като същевременно това е 
принос към икономиката и обществото като цяло. 
 

Източници 
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